

丰富群众文化生活 促进文旅融合发展

红色主题音乐会《长征组歌》上演



图片由平城区文旅局提供

“安全用械”宣传进社区

本报讯（记者 刘剑）“血压计在使用中可能会导致的不良事件主要表现为测量结果不准确、不显示血压值等。因此，使用时要规范操作并进行日常保养，才能得到准确的测量结果。”18日，市市场监督管理局、平城区市场监管局和市综合检验检测中心在岳翠园小区开展“安全用械进社区”宣传活动，这也是我市开展全国医疗器械安全宣传周系列活动之一。

活动现场，工作人员通过发放宣传资料、设立咨询台等形式，向群众普及医疗器械法律法规和安全知识，宣传引导理性购买和使用医疗器械，切实减少和消除不合理用械带来的不良事件和危害。“通过活动，我才懂得任何医疗器械产品都具有一定的使用风险，尤其是治疗类的产品有很严格的适应症范围，因此不能盲目购买和使用。”在场群众表示。

据了解，从18日起，我市按照2022年全国医疗器械安全宣传周活动安排，围绕“安全用械 共治共享”主题，通过开展多种活动，深入普及医疗器械安全知识。

市市场监督管理局相关负责人表示，医疗器械是特殊商品，被广泛运用于疾病预防、诊断、治疗、监护等方面，是医疗卫生服务不可缺少的组成部分。生活中使用的体温计、隐形眼镜、血糖仪等都属于医疗器械。希望通过科普宣传，能够帮助群众更全面、深入地了解正确购买和安全使用医疗器械的知识，让更多家庭消费者受益。



本报讯（记者 王春艳）18日晚，和阳门广场乐声悠扬、气势磅礴，“喜迎二十大 奋进新征程”2022年大同市平城区群众文化系列活动——平城区乐之峰管弦乐团红色主题音乐会《长征组歌》在这里精彩上演。

“红旗飘，军号响。子弟兵，别故乡……”伴着雄壮的旋律，音乐会在《告别》一曲中拉开帷幕，随后，《突破封锁线》《遵义会议放光辉》《四渡赤水出奇兵》《飞跃大渡河》《过雪山草地》《到吴起镇》《祝捷》《报喜》《大会师》等经典歌曲激情唱响，荡气回肠的旋律、激情澎湃的歌声、饱含深情的演绎，不仅艺术再现了红军长征途中的历史场景和艰难历程，而且让人们重温峥嵘岁月，引发强烈共鸣。

现场观众不分年龄段，大家或主动接受精神洗礼，或跟着熟悉的旋律轻声唱和，或投以最热烈的掌声，营造了热烈的文化氛围。

《长征组歌》作为一部在我国合唱史上具有里程碑意义的音乐史诗，以极具感染力的音乐艺术形式再现了中国革命史中具有传奇色彩的两万五千里长征，用极具亲和力的艺术语言书写了伟大的长征精神。本次活动旨在通过重温经典的方式，传承红色基因，汇聚磅礴力量，丰富群众文化生活，促进文旅融合发展，唱响“文化大同、文明大同、微笑大同”主旋律，推动大同全方位高质量发展。

“旦旦”漫画交流展市图开展



展览现场 崔莉英 摄

本报讯（记者 崔莉英）近日，“旦旦”漫画交流展在市图书馆开展，共展出大同漫画家白卜旦的作品42幅，独特的画风吸引着我市众多少年儿童的目光。

本次展览由市图书馆主办，展览持续至7月31日。

白卜旦擅长美术、陶艺和影像创作，多年来活跃在国内漫画界，出版有漫画书籍《只能和我好》，白卜旦系列漫画曾在北京、上海、南京巡展。

现场展出的《太阳爷您多吃点就凉快了》《吃瓜小群众》等漫画以“芽

芽”和“旦旦”两个小人物为主人公，漫画极简且有童趣，风格幽默呆萌，造型拙朴，特色鲜明，内容多取材于现实生活，贴近实际。不少参观者认为，“旦旦”漫画交流展为全市漫画爱好者提供了一个近距离鉴赏漫画艺术的平台。

在开展当日举办的交流座谈会上，我市多位书画家认为，白卜旦的漫画有国画的笔法，寥寥数笔，色彩简单明快，蕴含作者的生活态度和个人情趣，用童言童语表达人心的纯真向善。画风重意，形意相辅，简单干净，为观众传递出美好、向上的艺术美感。



60幅农民画佳作 我市展出

本报讯（记者 崔莉英）19日，2022年山西省群众文化惠民工程——“喜迎二十大 奋进新征程”山西省农民画优秀作品巡展走进大同，60余幅佳作在市文化馆艺术长廊展出。这些作品来自忻州市农民画家之手，融农家生活、民间艺术为一体，具有鲜明的时代特色，让观众徜徉在带有泥土芬芳的艺术之中。

《彩凤展翅庆丰收》《梨花盛开动春潮》《龙腾虎跃中国梦》等作品，带着丰富多彩的农家生活气息、气氛热烈的劳动场景和欢天喜地的节日庆典场面，所展作品主题突出、构图丰满、色彩亮丽、情感率真，刻画了农民视野中的乡土文化和乡村生活，勾勒出美丽的田园风光。

山西省农民画优秀作品展已成功举办五届，本届全省农民画优秀作品巡展大同是第四站，展出作品以农民画的艺术形式记录乡村故事，彰显乡风文明。此次展览为期一周，由省文旅厅主办。

150余名同博小志愿者参加培训

本报讯（记者 孙露）进入暑假，为更好地发挥博物馆的社会教育作用，市博物馆近日开展了同博小志愿者培训活动，对来自市实验小学的150余名学生志愿者进行为期两天的暑期志愿培训。

近年来，市博物馆作为承古拓今的重要文化阵地，不断壮大志愿者团队，

其中学生志愿者逐渐成为一支重要力量。暑假伊始，该馆对市实验小学三个校区的150余名小学生开展专业的志愿服务培训，内容包括《讲解员礼仪与综合能力提升》《讲解员发声技巧》《大同恐龙》《北魏石雕》《茶盏里的辽文化》《同博欢迎你》等专题讲座。专业培训人

员从志愿者的日常工作、讲解员的试练、博物馆的发展等多个角度，让学生贴近文博、感悟文博、热爱文博，培养他们对历史的兴趣和对家乡的热爱。

“此次活动不仅丰富了小学生的暑期生活，还能培养学生热爱家乡历史文化的情怀。”市博物馆相关负责人表示。

助力乡村孩子“点亮”艺术梦想

本报讯（记者 高雅敏）北京101中学国际部的4名同学利用暑假时间，来到云州区杜庄乡落阵营村的落阵营中心学校，给孩子们讲课、教孩子们画画、办绘画展览，引导和培养他们对艺术的认识和追求，帮助乡村孩子“点亮”艺术梦想。

16日上午，记者在该校一间教室里看到，20多名小学生正在4位“小老师”的指导下认真画画。此次活动的发起者许

伊可告诉记者，她是北京101中学国际部高一学生，通过调研了解到在家乡落阵营村，艺术教育仍然面临普及度不高和资源匮乏的问题，于是邀约王驿扬、曾海阳、侯司羽三位同学一起来到落阵营中心学校，希望借助暑期实践的机会为这里的小学生进行一次沉浸式艺术教育的学习体验活动。

他们于7月15日至17日开展活动，

两天授课及创作，一天办展览。授课主要通过中西方绘画的对比，激发孩子们对绘画的兴趣，感受中国传统艺术之美；带领孩子们创作美术作品，激发他们的创造潜能，并用孩子们的作品举办一个小型艺术展，让他们感受到成就感，树立自信。此外，还制作了心愿墙和爱心墙，并把活动过程拍摄成纪录片，通过摄影艺术的方式呼吁社会对乡村儿童美育的关注。